
Klicka på länkarna nedan för att ta dig till rätt tentamensuppgift.

 Nivå

Tentamensuppgift  1 E Intäkt.

Tentamensuppgift  2 E Kassarabatt.

Tentamensuppgift 3 E Lön.

Tentamensuppgift 4 E Resultat.

Tentamensuppgift 5 E Avskrivning.

Tentamensuppgift 6 E Kontoklass 2 & 3.

Tentamensuppgift  7 E Förbrukning.

Tentamensuppgift 8 E Inkomst.

Tentamensuppgift   9 E Balansräkning.

Tentamensuppgift  10 E Avskrivning.

Tentamensuppgift  11 E Momsredovisning.

Tentamensuppgift 12 E Dubbel bokföring.

Tentamensuppgift  13 C Löner.

Tentamensuppgift 14 C Årets varukostnad.

Tentamensuppgift  15 C Dröjsmålsräntefaktura.

Tentamensuppgift  16 C Upplupen ränta.

Tentamensuppgift  17 C Försäljning av inventarier.

Tentamensuppgift  18 C Import & valutakursförändring.

Tentamensuppgift  19 C Import, tull & valutakursförändring.

Tentamensuppgift  20 A Bokslut på bokslutstablå.

Tentamensuppgift  21 A Analys av bokslutstablå.
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svar
Det är en periodiserad inkomst.

Omdöme E [upp]
 
Uppgift 1
Definiera en intäkt?

Uppgift 2
Hur påverkar en lämnad kassarabatt företagets försäljning?

Uppgift 3
Vad är skillnaden mellan brutto- och nettolön?

Uppgift 4
Förklara kortfattat begreppet resultat?

Uppgift 5
Vilken påverkan har en avskrivning på företagets resultat?

Uppgift 6
Vad har kontoklass 2 och kontoklass 3 gemensamt?

Uppgift 7
Vad innebär en förbrukning redovisningstekniskt? 
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svar
En förbrukning blir en kostnad som påverkar resultatet negativt.

svar
De ökar i kredit och minskar i debet.

svar
En avskrivning är en kostnad. När den ökar minskar årets resultat.

svar
Resultat = intäkter − kostnader.

svar
Bruttolön − preliminär skatt = nettolön, som utbetalas till personalen.

svar
Företagets intäkter minskar med 80 % av den lämnade rabatten.
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svar
Att bokföra på minst två konton.
Summan av debet = summan av kredit.

Konto Namn Debet Kredit

2611 Utgående moms 25 000

2641 Ingående moms 10 000

2650 Momsredovisning 15 000

12201220

100 000 10 000

12291229 78327832

10 000

svar
En inkomst uppstår när företaget skriver en faktura eller ett kvitto.

Omdöme E [upp]

Uppgift 8
När uppstår en inkomst?

Uppgift 9
Företagets BR ska balansera, vad innebär det?

Uppgift 10
En inventarie skrivs av på 10 år. Bokför avskrivningen med direkt metod.

Uppgift 11
Du har sålt för 100 000 kr exkl. moms och köpt in för 50 000 kr inkl. moms. 
Gör en momsredovisning.

Uppgift 12
Dubbel bokföring följer två enkla regler. Vilka då?
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svar
Företagets tillgångar = EK + skulder.
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svar

Varukostnad 31 december 20x2.

IB varulager  350 000 kr.
Årets varuinköp + 750 000 kr.
UB varulager − 300 000 kr.
Årets varukostnad = 800 000 kr.

Konto Namn Debet Kredit

7010 Löner 20 000

2710 Preliminär skatt 6 200

1930 Checkräkningskonto 13 800

7510 Arbetsgivaravgifter 6 400

2731 Skuld sociala avgifter 6 400

2710 Preliminär skatt 6 200

2731 Skuld sociala avgifter 6 400

1630 Skattekonto, AB 12 600

Omdöme C [upp]

Uppgift 13
Stage AB bokför 20 000 kr i bruttolön den 25 mars. Pengarna till Ludwig utbe-
talas via banken. Preliminär skatt är 31 % och arbetsgivaravgiften är 32 %. 
Bokför alla posterna i företagets löneutbetalning inkl överföring till företagets 
skattekonto.

Uppgift 14
Den 31 december 20x1 är varulagret värderat till 350 000 kr. Under 20x2 
köper Potsdamer AB in nya varor vid tre  tillfällen som alla betalas efter 30 
dagar,

19/4  150 000 exkl. moms.

12/7  500 000 inkl. moms.

16/11  200 000 exkl. moms.

Den 31 december 20x2 är företagets varulager värderat till 300 000 kr.
Hur stor är företagets varukostnad 20x2? 
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Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 200 000

2611 Utgående moms 40 000

1240 Bilar & andra transportmedel 500 000

1249 Ackumulerad avskrivningar på bilar & .. 300 000

7974 Förlust vid avyttring av bilar & .. 40 000

Konto Namn Debet Kredit

8410 Räntekostnader 12 420

2960 Upplupna räntekostnader 12 420

Konto Namn Debet Kredit

1510 Kundfordringar 12 420

8313 Ränteintäkter från kortfr fordringar 12 420

Omdöme C [upp]

Uppgift 15
Station 2 Station AB har tröttnat på en kund som  tyvärr ofta betalar sina fak-
turor för sent och skickar därför iväg en dröjsmålsräntefaktura. Den urspung-
liga fakturan är på 460 000 inkl. moms med kreditvillkor 30 dagar annars ut-
går dröjsmålsränta med 12 %. Inbetalningen var 81 dagar sen.

Beräkna räntan och bokför dröjsmålsräntefakturan hos Station 2 Station AB.

Ränteintäkt, 12 420 kr  460 000 kr x [81 dgr ÷ 360 dgr] x 0,12

Uppgift 16
Panic in Detroit AB har lånat 800 000 kr med 9 % ränta. Lånet lyfts den 1 maj 
20x1 och löper över 4 år. Lånet amorteras var 3:e månad. Bokför företagets 
upplupna ränta per den 31 december 20x1.

Amortering = 800 000 kr ÷ 16 = 50 000 kr
Upplupen period = november − december
Upplupen ränta = 700 000 kr x [2 mån ÷ 12 mån] x 0,09 = 10 500 kr.

Uppgift 17
Changes AB köper en bil den 4 april 20x1 för 625 000 kr inkl. moms. Den 
inköpta bilen såldes för 200 000 kr den 23 september 20x4. Den ekonomiska 
livslängden är 5 år. Bokför företagets försäljning.

Förlust vid avyttring
= försäljningspris exkl. moms − bokfört värde.
= 160 000 kr − 200 000 kr [500 000 kr − 300 000 kr].
= − 40 000 kr.
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Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 289 800

1930 Checkräkningskonto 283 500

3960 Valutakursvinst 6 300

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 124 200

4012 Varuinköp, import 124 200

2615 Beräknad utgående moms, EU 31 050

2645 Beräknad ingående moms, EU 31 050

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 414 000

4012 Varuinköp, import 414 000

2615 Beräknad utgående moms, EU 103 500

2645 Beräknad ingående moms, EU 103 500

Omdöme C [upp]

Uppgift 18
Allad in Sane AB har köpt in nya gitarrer från Schatz GmbH, Berlin, Tyskland. 
Faktura är på € 45 000. Dagens valutakurs: 9,20 kr/€. Bokför inköpet.

Varuinköp = 45 000 kr x 9,20 kr/€. = 414 000 kr.
Beräknad moms = 414 000 kr x 0,25 = 103 500 kr.

Tyvärr var en del av leveransen missfärgade. Företagen kommer överens om 
en prisnedsättning på 30%. Kreditfaktura anländer från Schatz GmbH. Bokför 
kreditfakturan hos Allad in Sane AB.

Kreditvärde = 45 000 kr  x 0,30 x 9,20 kr/€ = 124 200 kr.
Beräknad moms = 124 200 kr x 0,25 = 31 050 kr.

Allad in Sane AB betalar Schatz GmbH. Pengarna betalas via företagets bank. 
Valutakurs vid utbetalningstillfället 9,00 kr/€. Bokför utbetalningen hos Allad 
in Sane AB.

Skuld = 414 000 kr − 124 200 kr = 289 800 kr.
Utbetalning = 31 500 kr x 9,00 kr/€ = 283 500 kr.
Valutakursdifferens = 289 800 kr − 283 500 kr = 6 300 kr.
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Konto Namn Debet Kredit

1930 Checkräkningskonto 682 650

2440 Leverantörsskulder 660 450

7690 Valutakursförlust 22 200

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 235 358

4012 Varuinköp, import 53 796

2641 Ingående moms 181 562

Konto Namn Debet Kredit

2440 Leverantörsskulder 660 450

4012 Varuinköp, import 660 450

Omdöme C [upp]

Uppgift 19
Hypnotic AB köper in rördelar av magnesium från Guinnevere Inc, Texas. 
Fakturan är på $ 111 000. Valutakurs: 5,95 kr/$. Bokför företagets inköp.

Leverantörsskuld = 111 000 kr x 5,95 kr/$ = 660 450 kr.

Faktura  från DHL, som fraktat hem din beställning från USA, är på 15 000 kr 
inkl. moms. DHL har även skickat in en tulldeklaration till Tullverket. 

Fakturan som anländer från Tullverket är relaterad till deras inköp från USA,  
Guinnevere Inc, Texas. Tullsatsen är 8 %. Bokför fakturan från Tullverket.

Tullen skickar en faktura på tull och införselmoms.
Företaget lägger på moms på summan av varuinköp, frakt och tull

Fakturavärde [varuinköp] 660 450  111 000 kr x 5,95 kr/$
Frakt  12 000
ingående varukostnad [IVK] =   672 450 underlag för tull

Tull, 8 % 53 796 672 450 kr x 0,08

Underlag för moms =   726 246 672 450 kr + 53 796 kr

Moms 181 562 726 246 kr x 0,25

Leverantörsskuld =   235 358  181 562 kr + 53 796 kr

Bokför utbetalningen från Hypnotic AB till Guinnevere Inc, Valutakurs vid 
utbetalningstillfället 6,15 kr/$.
Valutakursdifferens = 111 000 kr x [5,95 kr/$ - 6,15 kr/$] = − 22 000 kr.
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Omdöme A [upp]

Uppgift 20
Gör nedan bokslutsjusteringar.
Omföringar görs på bifogad bokslutstablå.

Noter till bokslutstablån

1. I dagboken finns en lokalhyra för 1:a kvartalet 20x5, 23 000 kr.
23 000 kr [k] konto 5010 & 23 000 kr [d] konto 1700.

2. Inventariernas ekonomiska livslängd är beräknad till 10 år.
Avskrivning görs med indirekt metod.

Avskrivning = 2 200 000 kr ÷ 10 år = 220 000 kr.

3. Senaste amortering var den 30 oktober 20x4.
Bokför upplupen ränta på banklånet. Räntesats 9 %.
Ränta i kronor
= 2 000 000 kr x [2 mån ÷ 12 mån] x 0,09 = 30 000 kr. 

4. Efter inventering värderas företagets varulager till 312 500 kr.

312 500 kr − 150 000 kr = 162 500 kr.
162 500 kr [k] konto 4960 & 162 500 kr [d] konto 1460.

5. Företagsförsäkring betalas den 1 mars och gäller i 12 mån.

30 000 kr x [2 mån ÷ 12 mån] = 5 000 kr.
5 000 kr [k] konto 6310 & 5 000 kr [d] konto 1700.

6. 15 000 kr har felaktigt bokförts som tull & speditionskostnader. 
Ska vara arbetskläder.

15 000 kr [k] konto 5720 & 15 000 kr [d] konto 5480.

7. 12 000 kr har felaktigt bokförts som källskatt. 
Ska vara skuld sociala avgifter.

Kredit konto 2731 & debet konto 2710.

8. En felaktigt bokförd kreditfaktura på varuinköp ska återföras.

110 000 kr [k] konto 4010, 27 500 kr [d] konto 2650 & 137 500 kr [k] konto 2440.

9. Bokför upplupen semesterlön, 12%. 
Bortse från sociala avgifter på upplupna semesterlöner.

600 000 x 0,12 = 72 000 kr.
72 000 kr [k] konto 2920 & 72 000 kr [k] konto 7010.

10. Bokför årets resultat.

4 323 501 kr.
[k] konto 2099 & [d] konto 8999.
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Omdöme A [upp]

Uppgift 21
Besvara nedan frågor genom att analysera  din ifyllda bokslutstablå. Enbart 
svar ger inga poäng utan du ska  tydligt visa hur du kommit fram till ditt 
svar/resonemang.

A.
Hur stor är årets avskrivning?

Årets avskrivning finner du i RR.

Konto 7332 = 220 000 kr.

B.
Vad är inventariernas bokförda värde?

Inventarierna finner du i BR. 

Konto 1220 − konto 1249 
= 2 200 000 kr − 880 000 kr = 1 320 000 kr.

C.
Hur stor är årets försäkringskostnad?

Årets försäkringskostnad finner du i RR.

Konto 6310 = 25 000 kr.

D.
Hur stor är årets lönekostnad?

Årets lönekostnad finner du i RR.

Konto 7010 + konto 7510.
= 672 000 kr + 200 000 kr = 872 000 kr.

E.
Hur stor är årets räntekostnad?

Årets räntekostnad finner du i RR.

Konto 8410 = 140 000 kr.

F.
Hur stort är årets resultat?

Årets resultat finner du i RR & BR.

Konto 8999 i RR eller konto 2099 i BR = 4 323 501 kr.
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